
Viktig information – Skötsel och användning av din vedugn 
 

 

 

    Hantering och placering 

• Ugnen ska hanteras varsamt vid flytt och 
montering. 

• Materialet är känsligt och kan ta skada vid 
felaktig skötsel. 

• Ugnen bör stå under tak för att skyddas från 
regn och snö. 

• Om ugnen står utomhus bör ett ventilerat 
skyddsöverdrag användas, särskilt under 
vinterhalvåret. 

Obs! Dessa ugnar har sålts till skandinaviska 
marknaden i över två decennier. 

 

      Första uppvärmningen (inkörning) 

För att driva ur eventuell bygg- och transportfukt: 

1. Tänd en liten brasa med låg värme – 
upprepa 3–4 gånger per dag i 3–4 dagar. 

2. Höj temperaturen stegvis: 

o 50 ℃ → låt svalna 

o 100 ℃ → låt svalna 

o Fortsätt höja med 50 ℃ till max 
300 ℃ 

3. Luckan ska alltid stå öppen under 
inkörningen. 

 

🌡 Vid längre uppehåll 

Om ugnen inte har använts på ett tag: 

• Gör om inkörningsproceduren dagen innan 
ny användning. 

• Elda långsamt och stegvis – detta minskar 
risken för sprickor. 

• Sprickbildning är normalt – men bör 
begränsas genom korrekt uppvärmning. 

 

 

 

❄ Inför vinterförvaring 

• Kör ugnen varm så den blir helt torr innan 
täckning. 

• Täck med ventilerad presenning – fukt 
under tät presenning kan skada färg, puts 
och fog. 

• Risk för frostsprängning om fukt finns kvar i 
ugnen vid minusgrader. 

 

 

 

 

🛠 Underhåll & reparation 

• Sprickor är oundvikliga men bör lagas efter 
varje säsong, använd reparations kit för 
stenugnar: 

o För sprickor i puts:  

Finns reparations kit att köpa i 
färgad korkfinish på vår hemsida.  

o För sprickor runt lucka/tegel: 
Använd cement från 
byggvaruhandel. 

Notis: En del kunder har isolerat sina ugnar 
ytterligare för att behålla värme bättre. Vi lämnar 
dock ingen rekommendation gällande detta. 

 

      Ansvarsfördelning 

• Kunden ansvarar själv för skötsel och 
underhåll enligt ovan. 

• Leverantören tar inget ansvar för skador 
orsakade av felanvändning. 

 


